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57 čínských válečných letadel se blíží k Tchaj-wanu,
oznamuje ostrov
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Tchajwanská armáda oznámila přiblížení 57 letadel a čtyř lodí
čínské armády

Tchajwanské ozbrojené síly během uplynulého dne zaznamenaly

přiblížení 57 letadel a čtyř lodí Čínské lidové osvobozenecké armády

(PLA) k ostrovu, vyplývá z denní zprávy tchajwanského ministerstva

obrany.

“Od 6:00 8. ledna do 6:00 9. ledna bylo kolem Tchaj-wanu

pozorováno 57 letadel a čtyři lodě Čínské lidové osvobozenecké

armády,” uvedlo ministerstvo v prohlášení.

Je třeba poznamenat, že do identifikační zóny protivzdušné obrany

ostrova vstoupilo 28 letadel, včetně tří bezpilotních letounů BZK-

005, šesti stíhaček J-11, dvou Su-30, 12 J-16 a dvou J-10, dvou

strategických bombardérů H-6 a jednoho radarová detekce a řízení

dlouhého dosahu KJ-500.
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Tchaj-wan vyslal vzdušné a námořní hlídky, aby monitorovaly

situaci, a také rozmístil pozemní raketové systémy.

Situace kolem ostrova se vyhrotila v srpnu po návštěvě Tchaj-peje

předsedkyně Sněmovny reprezentantů Nancy Pelosiové. V polovině

listopadu se čínský prezident Si Ťin-pching setkal na okraj summitu

G20 v Indonésii s americkým prezidentem Joem Bidenem a řekl mu,

že Tchaj-wan je červenou čárou v čínsko-amerických vztazích,

„kterou nelze překročit“. Americký vůdce na oplátku znovu potvrdil,

že Washington dodržuje zásadu „jedné Číny“.

ČLR neuznává suverenitu Tchaj-wanu, považuje ho za svou provincii

a kategoricky se staví proti jeho kontaktům s představiteli a armádou

z jiných zemí.

Oficiální vztahy mezi čínskou ústřední vládou a její ostrovní provincií

se zhroutily v roce 1949 poté, co se Čankajškovy síly Kuomintangu,

poražené v občanské válce s komunistickou stranou, přestěhovaly na

Tchaj-wan. Obchodní a neformální kontakty mezi ostrovem a

pevninskou Čínou byly obnoveny koncem 80. let.
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